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SENATO ACCADEMICO Seduta del 9 marzo 2015 
 

ESITI SEDUTA 
 
ORDINE DEL GIORNO: 
 

1) Comunicazioni 
TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbale seduta del 10 febbraio 2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Conferimento dell'onorificenza di Benemerito dell’Ateneo di Palermo (in memoriam) ad Aldo 
Naro e Francesco Paolo Raimondi 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
5) Programmazione per reclutamento docenti: criteri generali per assegnazione di punti organico 

ai dipartimenti 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

6) Determinazioni in ordine alla richiesta di revoca delle dimissioni volontarie della Prof.ssa 
Simonetta La Barbera 
TRATTATO 
 

7) Ripartizione dei CFU relativi alla prova finale 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

8) Ricorso gerarchico della Sig. I.A. 
TRATTATO 
 

9) Determinazioni nei confronti della studentessa T.M. 
TRATTATO 
 

10) Modifiche agli ordinamenti didattici del Corsi di Studio – A.A. 2015/2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
11) Proposta di istituzione del Centro Interuniversitario di ricerca Queer (Circque) - Sede 

Amministrativa Pisa 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

12) Determinazione dei criteri per l’istituzione dei dottorati di ricerca 
RINVIATO 

 
13) Regolamento Visiting Professor, Visiting Researcher e Visiting Fellow 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
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14) Regolamento per l’attivazione di Corsi Internazionali di Studi Avanzati “Summer and Winter 

School” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

15) Regolamento Generale per i Poli Territoriali dell’Università di Palermo 
RINVIATO 

 
16) Attivazione della 9th Edition of International Summer School: Migrants, Human Rights and 

Democracy on “Bambini migranti/Separated children” dal 29 giugno al 4 luglio 2015 – 
Favignana (TP) - Direttore Prof. Aurelio Angelini 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

17) Attivazione del Corso internazionale di studi avanzati (Summer School) denominato Human 
Rights and Security: Justifying Exceptions – Direttore: Prof. Pasquale De Sena e Coordinatori 
Scientifici: Dott. Marco Brigaglia e Serena Marcenò (dal 15 al 20 giugno 2015) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

18) Convenzione di co-tutela di tesi di dottorato di ricerca tra l’Università degli Studi di Palermo e 
l’Université de Sfax (Tunisia) in favore della dottoranda Mouheb Sboui (mobilità incoming, 
ciclo XXX) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

19) Varie, eventuali e sopraggiunte 
TRATTATO 

 
20) Prof. Fabio Mazzola - riduzione del carico didattico totale per nomina a Direttore di 

Dipartimento, per l’A.A. 2014/2015 e per tutta la durata del mandato 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  

 
21) Determinazioni nei confronti di F.N. 

TRATTATO 
 
22) Rivisitazione della delibera del S.A. n. 9 del 6 novembre 2012 avente per oggetto “Linee guida 

per la redazione del Regolamento per lo svolgimento della prova finale dei Corsi di Laurea” 
RINVIATO 

 
23) Convenzione tra UNIPA e l'EKSO s.r.l   relativa al finanziamento della proroga di anni 1 del 

contratto di ricercatore a tempo determinato, Ing. Vincenzo Fiore, s.s.d.  ING-IND/22 (Scienza e 
Tecnologia dei Materiali presso il DICAM.) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  

 
24) Approvazione dei Regolamenti per la mobilità internazionale: 

a) Regolamento d’Ateneo per la disciplina del Programma Comunitario Erasmus+ Azione 
Chiave 1 Mobilità individuale degli studenti e per il riconoscimento dei periodi di mobilità 
di studenti in uscita per studio e per tirocinio-EU Programme Countries 

b) Regolamento d’Ateneo per la disciplina del Programma Comunitario Erasmus+ Azione 
Chiave 1 Mobilità dei docenti e del personale amministrativo in uscita e in ingresso- EU 
Programme Countries 
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SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

25) Nomina Coordinatore delle attività didattiche del CLA 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

26) Immatricolazione al corso di laurea in Disegno Industriale per l’A.A. 2014/2015, Scuola 
Politecnica, della studentessa Nguyen Thu Giang di nazionalità vietnamita, nata a Thai Binh, 
Viet Nam, il 2 giugno 1992. Titolo di studio: Diploma di maturità conseguito a Thai Binh 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

27) Immatricolazione al corso di laurea in Disegno Industriale per l’A.A. 2014/2015, Scuola 
Politecnica, dello studente Le Tuan Hiep di nazionalità vietnamita, nato a Hai Duong, Viet Nam, 
il 23 settembre 1994. Titolo di studio: Diploma di maturità conseguito a Ha Noi 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 


